
NUMER 141, 22.05.2022,  VI Niedziela Wielkanocna   

LITURGIA (Dz 15, 1-2. 22-29); (Ps 67 (66), 2-3. 4-5. 6 i 8); (Ap 21, 

10-14. 22-23); Aklamacja (J 14, 23); (J 14, 23-29);  
KOMENTARZ 
Młody mnich przyszedł pewnego razu do starszego i zapytał, co ma 

zrobić, bo bardzo dokuczają 

mu myśli i pokusy, 

których nie może się 

pozbyć. Ponieważ akurat 

wtedy starszy mnich jadł 

zupę, padła odpowiedź: 

„Zobacz, gdy jesz zupę, 

a jest ona gorąca, to wtedy 

muchy do niej nie wchodzą. 

Muchy wchodzą do zupy 

tylko wtedy, gdy 

wystygnie”. Podobnie jest z przyjaźnią czyli szczerą i bliską relacją z 

drugim człowiekiem. Może być letnia, chłodna czy wręcz zimna, choć 

na samym początku była gorąca. Cała sztuka polega na tym, by 

utrzymywać ją gorącą. W relacji z Jezusem oznacza to kierowanie się 

nie tyle klimatem relacji: jest mi dobrze, miło, przyjemnie. Oznacza to 

przede wszystkim kierowanie się prawdą: zasadami i wartościami czyli 

przykazaniami. Jeśli na nie będziesz zwracał uwagę to znaczy,  że 

będziesz serio traktował Jezusa w swoim życiu. Jezus wyraźnie o tym 

przypomni w innym miejscu: "Nie każdy, który Mi mówi: "Panie, 

Panie!", wejdzie do królestwa niebieskiego, lecz ten, kto spełnia wolę 

mojego Ojca, który jest w niebie". Na co zwracasz uwagę w relacji do 

Jezusa? Czym się kierujesz? Jaka jest temperatura Waszej relacji. Jeśli 

ostygła, czy już wiesz jak możesz to zmienić? 

Ks. Łukasz Heliniak  

http://mateusz.pl/czytania/2022/20220522.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2022/20220522.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2022/20220522.html#czytania
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Drodzy czytelnicy! 
Piękna majowa pogoda sprzyja rozlicznym 

podróżom, wycieczkom i turystyce wszelakiego 

rodzaju. Udajemy się na dłuższe wyprawy 

rodzinne czy z przyjaciółmi, weekendowe 

wyjazdy oraz szybkie jednodniowe wypady. 

Niekiedy są to spontaniczne myśli przeradzające 

się w działanie, a czasami to zaplanowane chwile, 

których wyczekujemy z utęsknieniem odliczając 

dni w kalendarzu. To ciepłe promienie słońca, 

lekki wiaterek pachnący drzewami i wiosennymi kwiatami, kontakt z 

tym co daje nam poczucie wolności i radość z każdej najdrobniejszej 

rzeczy, którą robię bo chce, a nie muszę. Takie chwile, to dla mnie także 

okazja do spotkania nie tylko z najbliższymi mi osobami, ale także 

możliwość spędzenia czasu ze sobą i Panem Bogiem.  Kilka dni temu 

wraz z przyjaciółmi z Duszpasterstwa Akademickiego udaliśmy się na 

weekendowy wyjazd w tatry. Jednym z planów do realizacji było 

oczywiście wyjście na szlak, jednak nowością stało się to, że nie 

szliśmy tam w grupie, a jedynie wyznaczyliśmy punkt w którym 

wszyscy się spotykamy. Czas indywidualnej wędrówki stał się więc 

przestrzenią do wyciszenia myśli, zwolnienia biegu i skupieniu się na 

tym co wewnątrz. Wsłuchując się tylko w siebie i odgłosy natury 

mogłam zauważyć co w tym czasie jest dla mnie radością, a co trudem. 

Myśli niezaprzątnięte rozmowami skierowały się ku temu co dookoła. 

Ku trawie, która na wietrze tańczy, niczym serce radośnie poruszane 

Duchem Świętym. Ku słońcu, którego ciepłe promienie były dla nas 

prezentem, maszerując w chłodnym cieniu lasu. Wreszcie kierowały się 

one także ku górskim strumieniom, w których kamienie oszlifowane 

nurtem wody przypominały nam ludzkie serce szlifowane relacjami i 

różnymi wydarzeniami. Ten piękny słoneczny czas przypomniał, że tak 

wiele dobra i piękna kryje się wokół nas. Wystarczy szerzej otworzyć 

oczy, aby to, co zdaje się być niezauważaną okolicznością codzienności, 

obudziło szczęście. Bo właśnie w tym kryje się piękno, w tym kryje się 

Bóg.  

Redaktor Naczelny Aleksandra Bułatek 
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Ważne w naszym życiu wydarzenia, zwykliśmy upamiętniać poprzez 

obchodzenie ich rocznic. W kształtowaniu dojrzałej wiary takim 

istotnym wydarzeniem jest I Komunia święta. Dlatego też dzieci klas IV 

w rok od pierwszego pełnego uczestnictwa w Eucharystii, świętowały 

jej rocznicę. 

. 

Odżyły radosne wspomnienia, które towarzyszyły nam przed rokiem. 

Pierwszy sakrament pokuty i pierwsze przyjęcie Komunii świętej. 

Wielki entuzjazm i przeżycia towarzyszące tym chwilom. Stojąc jeszcze 

raz wspólnie w bliskości ołtarza, ubrani w komunijne stroje, idący w 

uroczystej procesji po Najświętszy Sakrament. Kolejne radosne 

przeżycie i przypomnienie, że Jezus żyje i jest obecny w Eucharystii.

Gdyby ludzie znali wartość Eucharystii, służby porządkowe musiałyby 

kierować ruchem u wejścia do kościołów.  

                                                              (św. Teresa z Lisieux) 
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W imieniu całej redakcji 

tygodnika „PATRON” chcielibyśmy 

złożyć wszystkim mamom z okazji ich 

święta najlepsze życzenia: 

Wiele miłości, aby w Waszych 

domach nie brakowało przebaczenia, 

szczęścia i wzajemnej życzliwości; 

Błogosławieństwa Bożego  

i opieki Matki Bożej, aby nie brakło  

w Was wiary i nadziei pokładanej  

w Miłosierdziu naszego Ojca; 

A także dużo zdrowia, uśmiechu na twarzy, pomyślności, 

wdzięczności okazywanej przez dzieci, braku lęku na nadchodzące jutro 

i wszystkiego, wszystkiego najlepszego.  

Dziękujemy Wam za wszystko! Dobrze, że jesteście! ♥ 

 
22 maja – Matki w Modlitwie 
23 maja – Rada Parafialna 
24 maja – Róża Miłosierdzia Bożego  
25 maja – Róża Matki Bożej Częstochowskiej  
26 maja – Róża Matki Bożej Gromnicznej  
27 maja – Róża Matki Bożej Królowej Polski  
28 maja – Róża św. Jana Chrzciciela  
29 maja – Róża Matki Bożej Nieustającej Pomocy  

"Ja Jestem Tym, który jest: tylko Ja Jestem" (3 lutego 

1822, Bordeaux). Jest rok 1822. Trzy pierwsze 

Siostry Świętej Rodziny: Cathreine-Aimee Noailles, 

Seconde Giraudet, Caroline Romain od dwóch lat 

razem kroczą po drodze nakreślonej przez Ojca 

Założyciela, tworząc pierwszą wspólnotę Świętej 
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Rodziny. Rozwijające się dzieło napotyka też na liczne trudności; 

wobec przeciwności i zmagań rodzi się pełne wątpliwości pytanie: "Czy 

rzeczywiście Pan chce tego dzieła?". 3 

lutego Bóg objawia Swoją Obecność i 

udziela odpowiedzi. Owego niedzielnego 

popołudnia w kaplicy Sióstr, ma być 

udzielone błogosławieństwo Najświętszym 

Sakramentem. Ojciec Założyciel nie 

mogąc sam przybyć z powodu rozlicznych 

obowiązków, prosi o tę posługę ks. Delort 

- kapłana z sąsiedztwa. W chwili, gdy 

kapłan ten wystawia Najświętszy 

Sakrament do adoracji, oczom 

zgromadzonych ukazuje się niezwykły 

widok: "Zaledwie monstrancja została 

postawiona na ołtarzu, gdy znikła Hostia, 

by na Jej miejscu mogło pojawić się 

popiersie młodego, podziwu godnej 

piękności mężczyzny, odzianego w białe 

szaty, przepasanego czerwoną wstęgą. Lewa Jego dłoń spoczywa na 

sercu, prawa wzniesiona do błogosławieństwa" . (C. Ferrier 3 lutego 

1822 )„Rozpoznałam, że był to Pan nasz Jezus Chrystus pod postacią, w 

jakiej widziałam Go na niektórych obrazach, ale w monstrancji miał On 

ciało i był żywy” - zaświadcza Azema Robert". Cud ten trwał 20 minut, 

podczas których zebrani mogli kontemplować Osobę Jezusa Chrystusa, 

żyjącego, błogosławiącego Świętej Rodzinie, wtedy u Jej początków, 

teraz i po wszystkie czasy! W kilka lat później, Ojciec Założyciel 

przypominając dar tego Cudownego Błogosławieństwa wyzna: "Jezus 

nas pobłogosławił, On jest z nami i zawsze będzie z nami!" To 

doświadczenie obecności Bożej zostało dane wszystkim osobom 

obecnym w kaplicy. "Tak, błogosławiący Jezus w Świętej Rodzinie 

przyszedł nam powiedzieć: Jestem zawsze z wami w Eucharystii! (...) 

Błogosławieństwo, przymierze, Eucharystia, adoracja, cud w Świętej 

Rodzinie jest dla życia! Błogosławieństwo udzielone przez Pana, 

ukazuje nam główne miejsce adoracji w naszym życiu wiary..."(s. 

Andree Gaspard). 

Julia Bąk  
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Ten heroizm dnia codziennego obejmuje milczące, ale 

niezwykle płodne i wymowne świadectwo‚ tych 

wszystkich heroicznych matek, które bez reszty 

poświęcają się swoim rodzinom, które cierpią, wydając 

dzieci na świat, a potem gotowe są podjąć wszelkie 

trudy, ponieść wszelkie ofiary, ażeby tym dzieciom 

przekazać wszystko, co mają w sobie najlepszego. 

Spełniając w życiu swoją misję, nie zawsze te heroiczne 

matki znajdują oparcie w swoim środowisku. Wręcz 

przeciwnie, modele cywilizacji, często kreowane i 

propagowane przez środki społecznego przekazu, nie sprzyjają 

macierzyństwu. Dziękujemy wam, heroiczne matki, za waszą miłość 

niczym nie przezwyciężoną!  

 

Trzyletnia Jadzia płakała, 

rozpaczliwie wskazując na nóżkę. 

Niania wzięła dziecko na ręce, zdjęła 

mały but, w którym znalazła drobny 

kamyk. 

– O, zobacz! – zawołała – to on zrobił 

ci tyle przykrości. Zły! Wyrzucimy 

go. 

Matka, która była mimowolnym 

świadkiem zdarzenia, poprosiła opiekunkę dziewczynki: 

– Włóż jej kamyk z powrotem. Mówię poważnie: zrób, jak ci każę. 

Z oporem, bo z oporem, ale posłuchała. Matka podeszła do drzwi, 

odwróciła się, pochyliła i z serdecznym uśmiechem zawołała córkę 

do siebie: 

– Ty mnie kochasz, więc przyjdź mnie uściskać z kamykiem w buciku, 

tylko proszę, nie płacz. 

Dziecko poszło bez płaczu, nieco utykając. Matka przytulając małą 

wypowiedziała słowa, których wówczas córka nie zrozumiała, ale które 

jej potem nieraz przypominała: 
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– Postępuj zawsze tak, jak teraz. Idź swoją drogą, nie patrząc 

na przeszkody i cierpienia, których nie zabraknie ci w życiu. Pamiętaj 

o słowach mamy: „Do nieba idzie się zawsze z kamykiem w bucie!” 

Niech ta, może szokująca historia, będzie także nauką dla każdego 

z nas, że z miłości do Boga jesteśmy w stanie przezwyciężyć dosłownie 

wszystko. 

W naszym życiu spotykamy wielu ludzi. 

Każdy z nich ma swój unikatowy styl i już 

sam ubiór mówi nam dużo o człowieku. 

Dobrym przykładem tutaj mogą być: 

Mundur moro, pagony na ramionach – 

to żołnierz, 

Niebieski mundur, broń w kaburze – 

to policjant, 

Biały mundur, stetoskop na szyi – to lekarz, 

Biały mundur, duża łyżka i noże – to szef kuchni. 

A co z Bogiem? Po czym rozpoznałbyś Boga, gdyby wszedł w tym 

momencie do Twojego pokoju? Przyznam, że to nie takie proste, 

bo Bóg nie nosi munduru. Nie daje się odkryć od razu w całości, 

lecz poznaje się Go stopniowo (powolutku, despacito). Aby dobrze 

poznać Boga, trzeba z Nim najpierw zbudować żywą więź poprzez 

modlitwę i stanąć w prawdzie przed samym sobą. 

Podobny problem z rozpoznaniem Boga mieli uczniowie Chrystusa, 

kiedy to On naprawdę był z nimi obecny. Jezus zapytał ich, za kogo 

uważają Go ludzie. Odpowiedź apostołów była zaskakująca. Ludzie 

nie poznali prawdy. W końcu Jezus odważył się i zapytał uczniów –

 A wy za kogo mnie uważacie?  Odpowiedzi w imieniu apostołów 

udzielił św. Piotr, który bez wahania w głosie powiedział – Ty jesteś 

Mesjasz, Syn Boga żywego. Jezus ucieszył się, że św. Piotr poznał całą 

prawdę objawienia i obiecał mu nagrodę. Poznał Syna Bożego. 

Przyjdzie taki czas, kiedy Chrystus i Ciebie zapyta – A Ty za kogo mnie 

uważasz?! Co Mu wtedy odpowiesz? Jaka będzie Twoja reakcja? 

Czy będziesz w stanie Go rozpoznać? Jeśli nie wiesz, jaka będzie Twoja 

odpowiedzieć na te pytania, zachęcam Cię, abyś bliżej poznał biografię 

Jezusa Chrystusa. Zapytasz – jak to uczynić? Już Ci 

odpowiadam. Zagłębiaj się w lekturę Pisma Świętego, nie tylko czytaj, 
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ale i rozważaj to, co Bóg chce do Ciebie w danej chwili 

powiedzieć. Przecież już św. Hieronim w IV w. powiedział –

 Nieznajomość Pisma Świętego jest nieznajomością 

Chrystusa. Rozważając słowo Boże, spójrz uważnie na to, co Jezus 

robił, co mówił, jak przebaczał ludziom, działał cuda i w końcu jak 

powstał z martwych. Czytając Ewangelię pamiętaj, że to jest historia – 

nie baśń czy legenda, ale prawdziwa historia życia człowieka. 

Z Pisma Świętego możesz dowiedzieć się wszystkiego o Jezusie 

i odkryć podobnie jak Piotr oraz miliony innych ludzi na świecie, 

że Jezus naprawdę jest Tym, za Kogo się uważa – że jest Bogiem. 

Ewelina Wiącek  

 

500 g fileta z kurczaka 
1 por 

1 puszka kukurydzy 

5 jajek 

1 ogórek świeży 

10 pomidorków koktajlowych 

2 ząbki czosnku 

250 ml jogurtu naturalnego 

2 łyżki majonezu 

sól pieprz 

1/2 łyżeczki papryki słodkiej 

1/2 łyżeczki czosnku granulowanego 

1 łyżeczka przyprawy do kurczaka 

Fileta z kurczaka myjemy, oczyszczamy, a następnie kroimy w 

kosteczkę. Doprawiamy przyprawą do kurczaka, solą, pieprzem, 

papryką słodką, oraz czosnkiem granulowanym. Najlepiej przyprawić 

mięso kilka godzin wcześniej albo najlepiej dzień wcześniej i zostawić 

w lodówce, by przeszło przyprawami, jednak nie ma takiej 

konieczności. Zamarynowane mięso podsmażyć na odrobinie oliwy i 

odstawić do przestygnięcia. 
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Ogórka obrać ze skórki, następnie wydrążyć z niego gniazdo nasienne. 

Kolejno zetrzeć na tarce o dużych oczkach, lekko zasolić i odstawić by 

puścił wodę. Po upływie czasu odcisnąć. 

Jajka ugotować na twardo, obrać ze skorupki i pokroić w kosteczkę. 

Pora umyć i pokroić w półkrążki. 

Kukurydze odsączyć z zalewy. 

Pomidorki koktajlowe przekroić na połówki. Następnie poukładać na 

ręczniku papierowym, miejscami przecięcia w stronę ręcznika, by 

odsączyć je z nadmiaru soku. 

Jogurt naturalny wymieszać z majonezem, przeciśniętym przez praskę 

czosnkiem, startym na tarce ogórkiem, solą oraz pieprzem. 

Sałatkę układać warstwowo 

– kurczak 

– por 

– kukurydza 

– sos 

– pomidorki koktajlowe, oprzeć o ścianki salaterki 

– wnętrze wypełnić pokrojonymi jajkami 

Przygotował Dominik  Wiącek 

 
 
 

 

(Dziś o godz. 17:30 zapraszamy na kolejne nabożeństwo majowe).  

W poniedziałek, wtorek i środę będziemy modlić 

się o urodzaje i o błogosławieństwo Boże w pracy na 

roli z racji Kwartalnych Dni Modlitw. W poniedziałek 

tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację 

Najświętszego Sakramentu.  

W środę na nabożeństwie majowym będzie 

Nowenna do Matki Bożej Łaskawej.  

W czwartek będziemy obchodzić Dzień Matki i 

modlić się za nasze mamy.  

W piątek rozpoczniemy nowennę przed 
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Uroczystością Zesłania Ducha Świętego, którą będziemy odprawiać 

podczas wieczornych nabożeństw majowych.   

W najbliższą niedzielę przypada Uroczystość Wniebowstąpienia 

Pana Jezusa i święcenia diakonów w naszej archidiecezji. Otaczajmy 

modlitwą kandydatów do święceń.  

W tym tygodniu będą spotkania z 

kandydatami do bierzmowania. W 

poniedziałek na godz. 17:00 zapraszamy 

klasy szóste, w środę na godz. 17:00 

klasy siódme, w czwartek na godz. 17:00 

klasy ósme.  Spotkania odbędą się w dolnym kościele, młodzież 

obowiązkowo przynosi indeksy. 

Zapraszamy na Piknik Parafialny, który odbędzie się w sobotę 28 

maja w godz. 14:00-17:30. W programie przygotowanych jest wiele 

atrakcji dla dzieci, młodzieży oraz rodziców. Więcej informacji na 

stronie internetowej parafii. 

Przypominamy, że Ruch Apostolstwa Młodzieży 

organizuje „Wakacje z Bogiem - Rekolekcje RAM” 

dla dzieci i młodzieży. Zapisy odbywają się w Biurze 

RAM przy ul. Fredry 5 lub przez Internet. 

Zapraszamy dzieci i młodzież do skorzystania ze 

sprawdzonej i ciekawej formy wypoczynku 

wakacyjnego z Bogiem – szczegóły w Internecie. 

W minionym tygodniu z naszej parafialnej wspólnoty odeszła do 

Pana śp. Halina SKOPOWSKA – ul. Paderewskiego 14. Niech dobry 

Bóg przyjmie ją do swojej chwały.

 

 

 

Od jakiegoś czasu już wielu z nas 

przeszkadza szum i pewne zakłócenia 

mikrofonów bezprzewodowych. Sprzęt – 

mikrofonów bezprzewodowych jest już 
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stary i wadliwy. Jako redakcja chcemy wyjść naprzeciw zadaniu zakupu 

nowego sprzętu.  Koszt nowych mikrofonów bezprzewodowych to 

około 4 tys. Zł. Wierzymy, że wspólnymi siłami uda nam się w 

najbliższym czasie zakupić nowe mikrofony. Dlatego najbliższe 3 

numery gazetki będą za dobrowolną ofiarą. ( im wyższe - tym szybciej 

uda się zakupić mikrofony) Cały przychód ze sprzedaży najbliższych 

numerów przeznaczony będzie na zakup nowego sprzętu. Już dziś 

dziękujemy za wsparcie.   

 Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 

 O Jezu, Boski Pasterzu, który powołałeś Apostołów, aby ich uczynić 

łowcami dusz, pociągnij ku sobie gorące i szlachetne umysły młodych i 

uczyń ich swoimi naśladowcami i swoimi sługami. Spraw, by pragnęli 

tak jak Ty, powszechnego odkupienia, dla którego ustawicznie 

ponawiasz na ołtarzu swoją ofiarę. Panie, który żyjesz, aby się wstawiać 

za nami, otwórz przed nimi takie horyzonty, by dostrzegli cały świat, w 

którym wznosi się niema prośba tak wielu braci o światło prawdy i 

ciepło miłości. Spraw, by odpowiadając na Twoje wołanie, przedłużali 

tu, na ziemi, Twoją misję, budowali Twoje Ciało Mistyczne – Kościół i 

byli solą ziemi i światłością świata. Rozszerz, Panie, Twoje miłościwe 

wołanie również na wiele serc kobiecych, czystych i wielkodusznych, i 

wlej w nie pragnienie doskonałości ewangelicznej, oddania się służbie 

Kościoła oraz braci potrzebujących pomocy i miłości. Amen. 

 

Parafia rzymskokatolicka pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego 

ul. Kazimierza Opalińskiego 7, 37-700 PRZEMYŚL 

tel. kom. 785401311 

NIP: 7952182644 | REGON: 040040250 

e-mail: kazanow.przemyska@gmail.com 

www.kazanow.przemyska.pl 

 

 

e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”: 

tygodnikparafialny.patron@wp.pl 
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